Scenariusz do przeprowadzenia lekcji na temat azbestu

Temat: „O tym czym jest azbest i co zrobić, aby nie był dla nas groźny?”

Wiek: uczniowie klas 4-6 szkół podstawowych.
Cele zajęć:

1. Zapoznanie dzieci z tym, czym jest azbest.

2. Uświadomienie niebezpiecznych skutków obcowania z azbestem.

3. Zachęcenie dzieci do działań propagujących usuwanie azbestu ze środowiska.
Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie do tematu zajęć:

Chciałabym zaprosić Was dzisiaj na specjalny kurs o tym, jak możemy ratować nasze środowisko. Nie wszystkie dzieci i dorośli mają szansę uczestniczyć w tych zajęciach. Dlatego później Waszym zadaniem będzie przekazać im tę wiedzę, po to by jak najwięcej osób wiedziało jak można chronić środowisko naturalne.

2. Zapoznanie dzieci z tematyką azbestową

· Burza mózgów: Czy ktoś z was wie co to jest azbest? Czy ktoś słyszał to słowo?

Osoba prowadząca zbiera pomysły przedstawione przez dzieci, podsumowuje.

Rozbudza ciekawość uczestników.

Dzisiejsze zajęcia będą dotyczyć właśnie azbestu. Dowiecie się, czym jest azbest i dlaczego ważne jest, aby jak najwięcej osób wiedziało, że jest on niebezpieczny dla naszego zdrowia i środowiska.

· Mini wykład – prezentacja.
3. Utrwalenie wiedzy związanej z tematyką azbestu.

Chciałabym przekonać się, co zapamiętaliście. Spróbujcie rozwiązać krzyżówkę, utrwalającą zdobytą przed chwilą wiedzę.

1. MINERAŁ

   2. ZAKAZ
            3. BUDOWNICTWO

    4. NIEBEZPIECZEŃSTWO

         5. USUNĄĆ

           6. TRWAŁOŚĆ

Pytania:

1. Azbest występuje w przyrodzie jako M………….

2. Kiedy okazało się, że azbest jest szkodliwy dla zdrowia wprowadzono Z……… używania go.

3. Najczęściej wykorzystywano azbest w B………….

4. Dotykanie azbestu bez specjalnych, zabezpieczających kombinezonów, masek i rękawic to N……………..

5. Do 2032 roku Polacy muszą U…….. wszystkie wyroby zawierające azbest.

6. Szczególną cechą wyrobów azbestowych, jest ich T………….

4. Rozpowszechnianie wiedzy na temat azbestu i zasad postępowania z nim.

· Podział klasy na zespoły: każdy z zespołów ma za zadanie przygotować krótką, zajmującą koło jednej minuty, informację o szkodliwości wyrobów zawierających azbest i konieczności zgłoszenia o ich istnieniu urzędowi gminy.

Dzięki tym zajęciom wiecie, że azbest jest szkodliwy i ważne jest, aby został usunięty. Wyobraźnie sobie, że zaproszono was do radia lub telewizji, żeby ostrzec innych przed szkodliwością wyrobów zawierających azbest. Proszę, aby każdy zespół przygotował krótki komunikat na ten temat. 

· Każdy zespół prezentuje swój komunikat na forum klasy. Forma jest dowolna – muzyczna, teatralna lub inne, np. dzieci mogą ułożyć mini wiersz, mogą „wyrapować” lub „wyskakać” w rytmie hip-hop.

Na zakończenie zajęć uczniowie otrzymują ulotki informacyjne (np. z urzędu gminy), które mają za zadanie pokazać rodzicom.
